

НЕ ЗАБУДЬТЕ ОФОРМИТЬ НА ЖИВОТНОЕ ВСЕ ДОКУМЕНТЫ



ПРИУТОВ НА ВСЕХ НИКОГДА НЕ ХВАТИТ

? Финансирует ли город приюты для бездомных животных?

— Согласно законодательству город может финансировать приюты только путем компенсации затрат на коммунальные услуги. На 2015 год, например, выделено около 3 миллионов рублей.

В открытых источниках мы ежегодно публикуем нормативные документы, по которым осуществляются эти проплаты. Все приюты (а в Петербурге шесть негосударственных приютов, государственных же нет вообще) об этом знают. Однако компенсацию за коммунальные услуги получает лишь один приют — на Большом Смоленском пр., 7 — 9 (см. выше). Почему только один? Потому что есть определенные требования. Нужен работающий в банке расчетный счет (не у всех есть). Не у всех оформлены правоустанавливающие документы на земельный участок (а некоторые приюты занимают участки по неофициальному соглашению с землевладельцами), не все имеют проектно-документацию на строения, действующие договоры на поставку коммунальных услуг. А без пакета документов не может идти речь о компенсации. А кому-то оформить тот же земельный участок обойдется гораздо дороже, чем будет компенсация. Получается, что и смысла нет.

Что касается приюта на Большом Смоленском, то на его проектирование деньги в свое время выделял город. Теперь город может помочь только компенсацией затрат на коммунальные услуги. Приюты, к слову, весьма дорогостоящее предприятие. Содержание одной собачки в день обходится примерно в 200 рублей.

— Почему же город не строит государственные приюты?

— Для начала я вам скажу парадоксальную вещь. Многие приюты в Европе, США держат животных вовсе не до конца жизни, а только определенный период (месяц — три). Если за это время животному не найдут нового хозяина, его усыпляют.

У нас же в приютах животных держат, как правило, до конца их жизни (если не удастся найти нового хозяина).

В Москве государственные приюты построили еще по инициативе Юрия Лужкова. В них содержится около 12 тысяч собак. Содержание обходится примерно в 700 миллионов рублей в год, то есть в 2 миллиона рублей в сутки. Да, собак визуальное в Москве стало меньше. Но эта природная ниша потихоньку будет заполняться. На смену изъятых придут новые собаки.

Мы говорим о бездомных животных, о необходимости их защищать. Но что-то не говорим о том, что ежегодно в ветеринарные клиники хозяева привозят сотни молодых, здоровых животных с требованием их усыпить. И во многих случаях, несмотря на предложение

ветеринаров взять животное на передержку, или сдать в приют, или найти нового хозяина, своего решения не изменяют.

Причины, по которым люди так поступают, различны: переезд, не на кого оставить животное на время отпуска, надоело ухаживать за животным и так далее. И это их «владельческое» право.

? Как продолжается в Петербурге программа по отлову, чипированию, вакцинации, кастрации и возвращению на место обитания бездомных собак?

— Ежегодно через эти процедуры проходят 2,5 тысячи собак (из них две трети — самки). Зоозащитники подсчитали: с 2006 года по нынешний день благодаря программе не родилось около 200 тысяч никому не нужных, но жизнеспособных щенков.

В городе поддерживается уже несколько лет примерно одинаковое количество бездомных собак — 7 — 8 тысяч особей.

Хочу отметить, что система регулирования численности бездомных животных, разработанная и успешно реализуемая в Санкт-Петербурге, стала своеобразным примером для других регионов России. Из других субъектов РФ приезжают специалисты, чтобы ознакомиться с нашим опытом работы.



Город может только компенсировать приютам затраты на коммунальные услуги.

В этом году конкурс на отлов животных выиграло частное предприятие, которое много лет занималось кастрацией бездомных животных. И могу заверить горожан: работу сотрудники предприятия делают честно. Все проверяется, контролируется, и за много лет не было нареканий к их работе.

*Подготовила Татьяна ТЮМЕНЕВА
Фото Натальи ЧАЙКИ*

**Окончание горячей линии —
на следующей неделе.**

СПРАВОЧНАЯ «ВП»

В Петербурге живет около 300 тысяч домашних собак, домашних кошек — примерно 1 миллион.

КАКИМИ РАЗРЕШИТЕЛЬНЫМИ И СОПРОВОДИТЕЛЬНЫМИ ДОКУМЕНТАМИ НАДО ОБЛАДАТЬ, ЧТОБЫ ВЗЯТЬ С СОБОЙ ПИТОМЦА?

1. Первый и необходимый документ — это ветеринарная справка (форма №4) или ветеринарное свидетельство (форма №1).

Эти документы можно получить в Санкт-Петербургском государственном бюджетном учреждении «Санкт-Петербургская городская станция по борьбе с болезнями животных» (2-я Жерновская, 46, тел.: 527-50-43, 527-50-45) или в государственной ветеринарной клинике в вашем районе (список государственных ветеринарных клиник прилагается) при наличии ветеринарного паспорта о сделанных прививках. Напомним, что в этом году в Санкт-Петербурге продолжается социальная акция по предоставлению комплексной бесплатной услуги — вакцинации собак от бешенства, которая позволит провести клинический осмотр животного, дегельминтизацию, электронное мечение (чипирование), вакцинацию поливалентными вакцинами, регистрацию животного с выдачей ветеринарного регистрационного удостоверения (паспорта).

В зависимости от того, будете вы перемещаться внутри того региона, где проживаете, или поедете в другой город России или мира, вы получите ветеринарную справку формы №4 или ветеринарное свидетельство формы №1.

Ветеринарная справка формы №4 подлежит выдаче животному, которое будет перемещаться внутри того региона, в котором оно проживает. К подобным случаям может относиться посещение выставок или определение вашего питомца в зоогостиницу.

Ветеринарное свидетельство формы №1 выдается для перевозки животного за территорию нашего региона до границы РФ, а также в страны СНГ. В случае предполагаемого выезда в страны СНГ ветеринарное свидетельство формы №1 нужно заверить в Управлении ветеринарии Санкт-Петербурга (для жителей нашего города). Этот ветеринарный документ единого образца, помимо государств — членов Таможенного союза. На данный момент к этим государствам относятся Казахстан и Белоруссия. Для этих стран действует ветеринарный сертификат, по смыслу не отличающийся от ветеринарного свидетельства, и процедура его получения абсолютно идентична. Нелишним будет знать, что при поездке или перелете в другую страну ветеринарное свидетельство будет у вас изъято на ветеринарном контроле в аэропорту вылета или при пересечении границы. Там вам выдадут трансграничные документы, оформляемые специалистами Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору.

Общие правила для выдачи ветеринарной справки формы №1 и ветеринарного свидетельства формы №4 таковы: а) животное должно иметь действующую прививку против бешенства; б) если животное вакцинировано впервые, то с момента вакцинации должно пройти не менее 30 дней, если ревакцинировано — то не менее 14 дней. Если одно из этих двух правил не будет соблюдено, то вам откажут в выдаче данного ветеринарного документа.

2. Ветеринарный паспорт

Ветеринарный паспорт выдается животному при его вакцинации против бешенства и других вирусных заболеваний в любом государственном ветеринарном учреждении. На сегодня ветеринарный паспорт является основным документом животного. В нем содержится важная информация о животном и его владельце, ставятся отметки о чипировании и сделанных прививках. Специалисты государственной ветеринарной службы Санкт-Петербурга рекомендуют всегда иметь его при себе. Когда животное перевозится в страны еврозоны и иные государства, то почти в каждом случае ветеринарный паспорт является необходимым документом.

3. Иные разрешительные документы

При пересечении границы РФ помимо ветеринарного паспорта и ветеринарного свидетельства формы №1, которое меняется на международный ветеринарный сертификат, могут потребоваться ветеринарные справки о результатах анализов на наличие антител к вирусу бешенства и др. Все справки имеют ограниченный срок действия. Чипирование обязательно.

Многие страны предъявляют свои требования к срокам вакцинации животных. Встречаются ситуации, когда страна-импортер предъявляет особые требования и к ввозу животных на свою территорию — прохождение обязательного карантина, ограничение на ввоз определенных видов животных, предъявление дополнительных разрешительных документов. Узнать более подробную информацию вы сможете, обратившись в консульство или ветеринарную службу этого государства.